

Так называется статья-рассказ, напечатанная газетой «Экономическая и философская газета» (№ 39 за октябрь 2005 г.) Автор статьи Андрей Н. МОСКВИН-ЧАРСКИЙ. Статья сопровождается статистикой, по данным Госкомстата РФ, об изменении рождаемости, смертности, браков и разводов в России. Статья хороша, тем, что в ней через образ сытого и довольного жизнью депутата, показана нравственность большинства депутатов — нынешних законодателей, их отношение к населению России.

Так называется статья-рассказ, напечатанная газетой «Экономическая и философская газета»

(№ 39 за октябрь

2005 г.) Автор статьи Андрей Н. МОСКВИН-ЧАРСКИЙ. Статья сопровождается

статистикой,

по данным

Госкомстата РФ,

об изменении

рождаемости, смертности, браков

и разводов

в России.

Статья хороша, тем, что в ней через образ сытого и довольного жизнью депутата, показана нравственность большинства депутатов — нынешних законодателей, их отношение к населению России.

Ниже приводим полный текст статьи.

ИАС КПЕ **ЗАКОН О ВВЕДЕНИИ РАННЕЙ СМЕРТИ В РОССИИ**

— Прежде чем представить вам, коллеги-законодатели, проект этого акта, позвольте зачитать несколько обширную цитату.

Молодой, толстощекокожий, ежемесячно изменяющий самооблагораживания ради свою пышную шевелюру депутат тоненьким голоском, мало вяжущимся с размерами его обширной фигуры, начал нудновато читать:

«Послышалась мелодичная музыка, лишь изредка прерываемая диссонансными ударами. Появилась площадь на холме, покрытая чем-то вроде бурого стекла. Стеклянная дорожка вела
лестнице
и к стеклянному же зданию, сверкавшему в лучах красного солнца. Легкий дымок курился из двух черных чаш перед входом.

к

По стеклянной дороге двигалось сборище молодых людей. Каждый из мужчин подал руку своей спутнице. Продолжая двигаться боком к лестнице, они вдруг запели, вернее, пронзительно заголосили:

**□ Высшая мудрость — уйти в смерть полным здоровья и сил, избегнув печалей старости
неизбежных
страданий опыта жизни... Так уходят в теплую
ночь после вечернего собрания друзей... Так уходят в свежее
утро после ночи с любимыми,
тихо закрыв дверь цветущего сада жизни.
А могучие мужчины —
опора
и охрана —
идут, захлопывая ворота. Последний удар разносится во мраке
подземелий времен, равно скрывающих грядущее и ушедшее...**

и

Двигающиеся к стеклянному зданию пели о том, что долг добровольной смерти надо исполнять на двадцать шестом году жизни».

Видите, — продолжал толстощекокожий законодатель, — как люди освобождали от самих себя перенаселённую планету Торманс, когда их предки, если верить научно-фантастическому роману Ефремова «Час быка», бежали с Земли, из страны «муравьиного социализма», в разгар мировой термоядерной войны. Красиво уходили из жизни! Правда, только те, кого зачисляли в разряд «кжи», короткоживущих. Людей науки, потенциальных интеллектуалов с детства записывали в «джи» — долгоживущие. А у нас как уходят из жизни?! Одних грубо, безжалостно убивают. Другие самыми варварскими способами накладывают на себя руки: стреляются, утопая в лужах крови; при повешиваниях безобразно вываливают наружу язык; самоотравители корчатся в муках и испражнениях. А третьи? Посмотрите таблицы смертности по основным классам ее причин: страшно страдая, медленно угасают от паразитарных микробов и злокачественных опухолей, от расстройства системы питания и психики, из-за отравления крови и мочеполовой

системы,
от болей
в костях
и мышцах,
не говоря
уж про крик боли
в сердце.

Мы, законодатели, многое сделали, чтобы ускорить и увеличить в РФ число смертей.
Породили у
граждан
неуверенность
в ближайшем
своем будущем, вытравив
у них
чувство хозяина своей страны, убежденность
в том,
что все в России
принадлежит всем вместе
и каждому
в отдельности.
Лишили многих возможности работать
и прилично
зарабатывать. Лишили права
на бесплатное
(относительно) жилье, образование, медицину.
Всё это
приближает смерть,
но реализуется
нынешняя практика расставания
с жизнью
в конечном
счете неэстетично.
О нежной,
сладкой смерти
и речи
нет. Тошно смотреть. Потому, как гуманист
и человеколюб,
предлагаю законом ввести раннюю смерть, реализуя ее
в красивой,
под музыку,
обстановке. Пусть умирают рано и... добровольно-принудительно. Приучить
к этому
молодых людей

под силу
нашей доблестной прессе,
что она
уже
не раз
демонстрировала...

Законодательный корпус слушал толстощекожего зачарованно и потом долго никак не реагировал.

Наконец
к трибуне
в гробовой
тишине прошамкал старейший депутат.

Свою долгую жизнь, — начал он, — я посвятил тому, чтобы сделать жизнь моих сограждан здоровее, интересней, краше. Однако сейчас решил наступить

на горло
всех прежних своих забот
и усилий
и поддержать
проектировщика нового начинания.

Тем более
что оно
в принципе
мало чем отличается
о многих
ранее принятых большинством нашего собрания законов.

Но поддерживаю
при одном
условии —
чтобы первым сам
на себе
реализовал этот законодательный акт его автор. Благо
что и по возрасту
он подходит
для сладкой
ранней смерти.

Друзья, коллеги, меня неправильно поняли, — заявил сторонник нежно-раннего
захлопывания двери в цветущий сад жизн

и. —
Конечно,
60 тысяч
рублей депутатского оклада (впрочем, точную его сумму
не знаю)
на жизнь
не хватает.
Но и есть
еще миллионный бюджетный депутатский фонд. Плюс откаты
за лоббистские
хлопоты. Так
что худо
-бедно дотянуть до цветущей старости
не сложно
и сегодня
расставаться
с жизнью
мне смысла нет.

Часть зала загудела, зашелестела, раскопегарилась. Мол, надо в число долгоживущих,
помимо научных работников
и прочих
талантов, включить также демагогов
и переметчиков
-отступников, так как
на них
большой спрос
на нынешнем
этапе разрушения России.

Образовались две не очень многочисленные группки дискуссантов. Большинство зала
хранило молчание. Может, вспоминало, как еще недавно, будучи директорами,
писателями, коммунистами и комсомольцами, они тоже были
готовы отдать
се свои
силы ради светлого долгожительства всех
и каждого
в своей
стране.

В

Закон не прошел. Пока?

Андрей Н. МОСКВИН-ЧАРСКИЙ

Общие коэффициенты рождаемости, смертности, естественного прироста населения в России

(по данным Госкомстата РФ)

На 1000 населения

Годы	Число родившихся	Число ум...
1940	33,0	20,6
1950	26,9	10,1
1951	27,2	10,2
1952	26,7	9,6
1953	25,3	9,3
1954	26,9	9,2
1955	25,7	8,4
1956	24,5	7,8
1957	24,7	8,2
1958	24,2	7,4
1959	23,6	7,8
1960	23,2	7,4

1961	21,9	7,4
1962	20,2	7,7
1963	18,7	7,5
1964	16,9	7,2
1965	15,7	7,6
1966	15,3	7,6
1967	14,4	7,9
1968	14,1	8,1
1969	14,2	8,5
1970	14,6	8,7
1971	15,1	8,7
1972	15,3	9,0
1973	15,1	9,2
1974	15,6	9,2
1975	15,7	9,8
1976	15,9	10,0

1977	15,8	10,2
1978	15,9	10,3
1979	15,8	10,8
1980	15,9	11,0
1981	16,0	10,9
1982	16,6	10,7
1983	17,5	11,0
1984	16,9	11,6
1985	16,5	11,3
1986	17,1	10,5
1987	16,0	10,7
1988	14,6	10,9
1989	13,4	11,2
1990	12,1	11,4
1991	10,7	12,2

1992	9,4	14,5
1994	9,6	15,7
1995	9,3	15,0
1996	8,8	14,3
1997	8,6	13,8
1998	8,8	13,6
1999	8,3	14,7
2000	8,7	15,4
2001	9,1	15,6
2002	9,8	16,3
2003	10,2	16,4
2004	10,5	16,4
2005	10,2	16,7

Браки и разводы (на 1000 населения)

Годы

Браки

1970	10,1	3,0
1975	11,1	3,6
1980	10,6	4,2

Убийства (тысяч)	Год	Число зарегистр. умышленных убийств
	1985	4,0
	1987	4,0
	1988	3,9
	1989	3,9
	1990	3,8
	1991	4,0
	1992	4,3
	1993	4,5
	1994	4,6
	1995	4,5
	1996	3,8
	1997	3,8
	1998	3,4
	1999	3,7
	2000	4,3
	2001	5,3
	2002	6,0
	2003	5,5
	2004	4,4
	2005	-
	1990	10,3
	1991	11,1
	1992	12,4
	1993	16,2
	1994	18,7
	1995	19,3
	1996	18,5
	1997	17,8
	1998	18,6
	1999	18,7
	2000	19,4
	2001	22,2
	2002	20,1
	2003	19,7
	2004	20,0*
	2005	18,8*
(*)	Январь —	июль
Смертность населения от убийств и самоубийств (на 100.000 человек населения)	Годы	Убийства
	1990	26,4
	1991	26,5

1992	22,8	31,0
1993	30,6	38,1
1995	31,0	41,0
2000	28,0	39,0
2001	30,0	40,0
2002	31,0	39,0
2003	29,0	36,0
2004	27,0	34,0
2005	-	-
Продолжительность жизни (ожидаемая при рождении)	Период, годы	Мужчины
1886-1887	31	33
1926-1927	42	46
1958-1959	63	71
1961-1962	64	72
1965-1966	64	73
1970-1971	63	74
1975-1976	62	73
1980-1981	62	73
1985-1986	64	74
1986-1987	65	75
1988	65	74
1989	64	74
1990	64	74
1991	63	74
1992	62	74
1993	57	72
1994	57	71

Ожидаемая продолжительность жизни при рождении по отдельным странам мира
(число лет)

СТРАНЫ СНГ		
Азербайджан	2000	68,6
Армения	2000	70,5
Белоруссия	2000	63,4

Грузия	1990	68,7
Казахстан	2000	59,8
Киргизия	2000	64,9
Молдавия*	2000	63,9
Россия	2001	59,0
Таджикистан	1997	65,6
Туркмения	1999	63,4
Узбекистан	1998	68,2
Украина	2000	62,0
ЕВРОПА		
Австрия	1999	74,7
Бельгия	1999	75,0
Болгария	1999	67,1
Великобритания	1999	75,0
Венгрия	1999	66,8
Германия	1999	74,3

Греция	1999	75,5
Дания	1999	73,6
Испания	1999	74,8
Италия	1999	75,2
Латвия	1999	64,3
Литва	1999	66,5
Нидерланды	1999	75,3
Норвегия	1999	75,4
Польша	1999	69,0
Румыния	1999	66,5
Словакия	1999	69,1
Финляндия	1999	73,7
Франция	1999	74,5
Чехия	1999	71,2
Швеция	1999	77,0

Эстония	1999	64,8
АЗИЯ		
Вьетнам	1999	65,5
Индия	1999	62,4
Индонезия	1999	63,9
Ирак	1998	62,3
Иран	1999	67,7
Китай	1999	68,3
КНДР	1997	69,0
Монголия	1999	60,5
Пакистан	1998	63,3
Республика Корея	1999	70,9
Саудовская Аравия	1999	70,3
Турция	1999	67,0
Япония	1999	77,3
АФРИКА		
Алжир	1999	67,9

Египет	1999		65,3
ЮАР	1999		51,6
АМЕРИКА Аргентина	1999		69,9
Бразилия	1999		63,9
Канада	1999		75,9
Мексика	1999		69,8
США	1999		73,9
Чили	1999		72,5
АВСТРАЛИЯ Австралия	1999	и ОКЕАНИЯ	76,0
Новая Зеландия	1999		74,8

(*)

Без данных

по территории

левого бережья р. Дне